

作文擂台赛

我的自画像 | 南京市北京东路小学三(1)班 王天钰

她是一个小女孩,已经度过了八个快乐的儿童节,身高130厘米,妈妈老说她长得瘦,她说胖了难看。

乍一看,她身材很好,瘦瘦的。细看,她留着一头乌黑的长发,扎着独辫子,辫子上扎着紫色的爱心辫绳,头两边对称地夹着一个可爱的小发卡。她有一张瓜子脸,浓浓的眉毛,大大的眼睛,鼻子翘翘的,可不可爱?她最喜欢

穿淡蓝色的衣服,显得很漂亮、精神。

她的兴趣爱好很广泛,不仅喜欢拉小提琴、画画,还喜欢读书。有一次,她正在读《蓝色的海豚岛》,可能是读得太入迷了,连妈妈喊她几声都没听见。

她不仅爱读书,还喜欢帮助别人。有一次老师听写词,同桌一位男生铅笔秃了,没办法写字,急得眉头紧锁。她立即从文具盒中取

出一支削好的铅笔递了过去,同学感激地笑了。

想知道她是谁吗?告诉你,她就是她——北京东路小学三(1)班的王天钰。因为爸爸妈妈想让我像天然的美玉一样纯洁、可爱,所以才给我取了这个名字。



诱人的汤包 | 南京外国语学校仙林分校六(10)班 汪靖恒

说到南京的特产,那是多!板鸭、煎饺、鸭血粉丝汤……可要说最“古董”的,那可非汤包莫属。

汤包是20世纪50年代在老市长彭冲的亲自过问下,引入南京当时位于鼓楼的大餐馆——鸡鸣酒家。市长调集南京名厨、点心师,在苏式汤包的基础上,选用上等精肉、鸡汤和其他调味料,制成符合广大市民口味的鸡鸣汤包。民间流传的顺口溜:“轻轻移,慢慢提,先开窗,后喝汤。”正是对鸡鸣汤包的最好评价。

怎么样,听了它的历史,你一定流口水了吧!现在,汤包店在南京城内是无处不在,两家老店更是出类拔萃。一是刘长兴,名字虽然改叫“小笼包”,味道却一点也不差,最好的一家,就是北京东路店。二是鸡鸣酒家现存的一个分店,位于太平门玄武教师进修学院对面的巷子内,汤包味儿香,气

儿美,色儿足。相比之下,我更喜欢第二家。

门口热气腾腾,从百米外就闻到了汤包的香味,真不愧是1950年代流传下来的瑰宝!汤包的香味每天都会吸引一大批顾客,每天11:30-12:30和17:30-19:00更是高峰段。我们是常客,每周六下午五点,都会去撮一顿。

一进汤包店,我就被香气围绕。店主热情好客,我们一进来,没过一分钟就上来两笼汤包,正是我想点的。“您怎么知道我要点这个?”我惊奇地问店主。“你每次都是17:00来,都点两笼包子,记熟了。”原来如此,真是一个贴心的店主!

我开始品尝啦!咬一口,里面的汁“哗——”一下溅了出来,喷了我一嘴。鸡鸣汤包,“皮薄,汁浓,馅鲜。”鸡汁在嘴里滑荡,肉馅在嘴里滑动,有一种“人

间美味”的感觉。两个字,好吃!

俗话说,汤包的皮要嫩如纱衣,肉要劲如软糖,汤要鲜如满汉全席!然而鸡鸣汤包,我认为,它是汤包中极品!

有一次,我和妈妈爸爸来到店里吃汤包。妈妈点了两笼汤包和一笼蟹黄包。我刚扫完一笼,妈妈又递给我一只包子。我一口吞了下去,一样鲜美无比。我赞叹道:“鸡鸣汤包真好吃!”妈妈听了这话,偷偷笑了一下,咋回事儿?我一看笼子,汤包一个都没有了,蟹黄包却少了一个。原来我吃的,是蟹黄包啊!蟹黄包的味道和汤包一样,真神奇!

鸡鸣汤包,不愧为南京一绝!
指导老师:陈蓓



瑞雪扮南京 | 芳草园小学四(1)班 白心蔚

这是南京2011年以来下得最大的一场雪,这场雪将古城南京装扮得很美。

大约凌晨五六点时,我从睡梦中醒来,雪娃娃来到我身边,我拿出相机拍下了这一美景,只见这些雪花在相机里变成了一个白色的圆点。

雪依旧在下,我走出家门,只见房顶上、地面上盖了一层薄薄的“纱巾”。不过,地上的树,依然绿的绿、枯的枯、黄的黄,雪花没有完全盖住它们的“本色”。

我走出家门,来到邻居家的油菜地里,那些浅绿的油菜

已有菠菜那么高了,被犁过的土地,像一条条垄沟。往前走,有一条铺满厚雪的羊肠小路像一条玉带。呵!它喜欢这场雪呢!再往前走一走,湖面冰结得很透彻,洁白平坦像个溜冰场,真想上去打球,但是不可能啦!远处的电线杆朦胧露出了轮廓。

我走到公路上,只见笔直的车辙印与没有轧过的雪,形成鲜明的对比。瞧!一只淘气的小黑狗非常激动,对主人的呼唤置之不理,用它的小脚在雪地上印下一串串“小梅花”。两边,一棵

棵高大的树木像哨兵一样,守卫着这片属于雪的世界。

后来,我到了闹市区,眼前的景色变得大相径庭,这里的路存不住雪,变成水汪汪的了。一座欧式建筑物倒映在水汪汪的路上,在相机镜头中让人感觉仿佛身在水城威尼斯呢!

这真是“瑞雪扮南京”呀!
指导老师:涂宏煜



糖画儿 | 芳草园小学六(5)班 张钊

三百六十行,行行出状元。我们这块儿,能用糖稀变成一幅栩栩如生的画的只有他——糖人王。

糖人王原名王仇平,在我们这

条街卖糖画儿。一条长长的扁凳,一个木头打起来的小桌儿就是他所有的行当,桌肚里藏着一把破旧的漏勺儿和一个生锈了的铁盒,铁盒里装的是几个零碎的钢蹦儿。那倚在桌腿前的,是一只搪瓷制的茶碗儿,碗里面有烧制糖画儿的糖稀,黄澄澄的诱人极了。更绝的是他的糖画儿做得妙,人们看惯了,也尝多了,故此“糖人王”这个绰号就这么传下来了。

记得第一次看他做糖画儿时,是在我六岁的时候,那天下午,所有的糖店都关门了,我牵着爷爷的手哭着闹着要吃糖,爷爷没法儿,只得朝着这个破摊走来,我一眼就瞅见了那些稀奇古怪的玩意儿,便止住了哭声。

糖人王变戏法一样从背后摸出一个再普通不过的木板,板上刻的是十二生肖,中心钉着一根

红色的指针,我用手一指,那指针飞也似的转动起来,我眼珠子死死地盯住那转盘,心里暗暗念着,“龙!一定要是龙!”

说来也巧,指针不偏不倚指在了“龙”的那片区域。糖人王二话不说,拿起漏勺捞了半勺糖稀,抖起腕子,如蜻蜓点水,又似猛龙过江。说时迟那时快一个活灵活现的龙头立刻跃然板上,龙的眼睛尤其惟妙惟肖,滴溜溜的似乎朝着我眨巴着眼呢!不多时,龙的尾巴以及龙鳞都画好了。再看那条龙,可不得了!它栩栩如生,张牙舞爪,好似真龙一般。

那条龙虽是用糖稀做的,可却像件艺术品一样,我怎么舍不得吃呢?
指导老师:陶静



那难忘的瞬间 | 琅琊路小学五(7)班 季嘉泓

去年冬天,很冷。可我一点也不觉得冷。

那天,我虽然穿着厚厚的棉衣去上学,可这衣服像破了几个洞一样,冷风直往里钻。

第一节是语文课,韩老师讲完教学目标后,就让大家写《习字册》。可写着写着,我们的小手渐渐凉了,字也越写越吃力了。眼尖的韩老师很快就发现了这一现象,便快步走上前去,一组一组地给大家暖手。轮到我了,当韩老师那温暖的大手碰到我那冰冷的小手的一刹那,我突然感觉到了一股暖流从右手一直注入到了我的心田。那一刻,窗外的西北风好像也不刮了,我也好像不

再冷了,我迎来了心中的春天!直到韩老师走了,我还沉浸在我的世界中,直到同桌徐可妍捅了我一下,我才惊醒,继续写《习字册》。虽然韩老师帮我们暖手的时间很短暂,但韩老师对我的关爱让我终生难忘!

这难忘的瞬间,短暂的暖手,饱含着浓浓的师生情!

简评:文章虽不长,但很感人。
指导老师:韩怡薰



冬之雪 | 拉萨路小学五(6)班 张乐心

独自一人,在冬天下雪时散步,真是一件美妙的事。

早晨,在小区里漫步。咦,远处那洁白的,是什么?是梨花吗?不,是雪。是那漫天飞舞的、幸福的小精灵。闭上眼睛,慢慢伸出双手,去感受她吧。手不觉有些凉了,睁眼一看,手中纯白色的小精灵捕捉到了你惊讶、愉悦的目光,害羞了,悄悄化成了一小摊水,不见了。而她带给世界的,是冬的祝福……一阵银铃般的欢笑声吸引了你的注意力。放眼望去,一群活泼可爱的小朋友正在兴致勃勃地跳绳、踢毽子、打雪仗……好不快活。看见小朋友们兴奋的、红扑扑的小脸,你由衷地笑了,是那么的自然。

晚上,雪在点点灯光的映照下,显得那么的晶莹、那么的动人。无论她们在哪里,在路边、在屋顶,还是在树枝上,都显得那么迷人。她们,这群为人们播撒幸福种子的小精灵,骄傲地享有她们独有的尊严与忧伤……

次日清晨,太阳出来了,阳光暖暖地照射在她身上。她变得更加“美丽”,闪烁着亮闪闪的光。虽然看起来很漂亮,但她却

在默默地忍受着融化带来的煎熬。但她并不感觉到痛,因为,她是为人们造福的使者。虽然她的身体正一点一点融化,但她眼前浮现的却是农民伯伯获得大丰收、满脸喜气洋洋的情景……

她渐渐融化了,融化了,完全全融化了,仿佛融化在庄稼地里。望着茁壮的麦苗正快活地饮下生命的甘露,她笑了,脸上流露出一丝欣慰,自己的梦会成真的……

你不禁有些惋惜,闭上眼,默默祈祷、默默等待着什么。来年冬天,一定会再下雪的,一定会的……你仿佛听到了什么,缓缓睁开双眼,映入眼帘的,还是小朋友们嬉戏的情景。

心又暖了起来,你看着孩子们玩耍,默默地看着他们。不知过了多久,你又想起了曾经飘过的她……

指导教师:柏蕾



冬日之乐 | 南外仙林分校五(2)班 田姝

谁说冬是老爷爷?我倒认为冬是一位穿着洁白的裙子,长着美丽翅膀的天使姐姐。谁说冬只有白色?我就看到天使姐姐的头发是棕色的树木,身上和头发上还挂着、戴着许多漂亮饰品,有金黄的蜡梅,橙色的金橘,鲜亮的一品红,还有那可爱的女贞树手链……呀!天使姐姐好美呀!

我躺在天使姐姐那漂亮的裙子上,一点儿也不冷,反而很舒服呢!看,小伙伴们来找我玩儿了。干什么好呢?对了,堆雪人吧!这一下,我和小伙伴们可就忙开了。我赶快跑回家,找到两个纽扣,一根胡萝卜,再加上一条围巾。再看看小伙伴那边,哇!一个大雪球都已经滚好了,小雪球也正在制造中。大家都累了,休息一下!我坐下来,喝了一口热水,就把水杯递给了另一个小伙伴,就这样一个接一个传了下去,刚好到最后一个小伙伴时,水没有了。大家都“哈”的一声,大笑起来。那个小伙伴生气了,举起用来堆雪人的大雪球来砸我。“啊!”我叫着跳起来,他还没反应过来,我就拿起另一个雪球向他砸去……一场激烈的雪

球大战,就此拉开帷幕。我和小伙伴们随手抓起一把雪就向对方砸去,松树成了我的防护墙,冬青成了他的屏障。大家的手都冻得通红,却还玩得不亦乐乎。不过,我们的雪球大战很快就被一阵炮仗声打断了。我循声而去,看到了邻居家的小孩子正在放炮仗,又响又漂亮,红色的炮仗便成了冬天最好的点缀。我也从家里拿来炮仗,和小伙伴们一起放……蜡梅陪我欢笑,青竹与我嬉戏,苍松伴我快乐。

这,便是我的冬日之乐。
点评:小作者的文笔自然流畅,从冬景和与小伙伴玩耍两方面表现“冬日之乐”。文字有着很强的画面感,无论是小作者笔下的冬景,抑或是她和伙伴们游玩的情景,都仿佛是色彩绚丽又温馨快乐的胶片,一幅幅从我们眼前划过,美丽又动人。

指导老师:吴丹丹

